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T27_S10 

９２：３４ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

ひく数は３４の３個分だか

ら，３４×３で１０２だ。 

１０２は，９２より大きい

からひけないね。 

次の計算をしよう。 

９   ２   ３４ 
d     u 

答えを考える。 

92：34を92：30とすると， 

92：30＝３あまり２ 

だから92：34も３かな。 

９   ２   ３４    
d     u 

３４×３＝ １０２ 

ひく数が大きすぎる時は，答えを１つ小さくするよ。 

先に書いた３を消して， 

２を書くよ。 ９ ２   ３４    
d     u 答えを 

１つ小さくする。 

 ： の後ろの数と 

書いた数をかける。 



T27_S10 数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

計算の続きをしよう。 

９ ２   ３４ 
６ ８ 
２ ４ 

d     u 
数をひく。 

９２から６８をひくと，

残りは２４だ。２４の中

に３４はないから，２４

はあまりの数だね。 

－        

  ９２ ： ３４ ＝ 

答えを２にすると，ひく数

は，３４の２個分だから 

６８だ。６８は，９２から

ひけるから，９２の下に書

くよ。 

９ ２   ３４  
６ ８   

d     u 

３４×２＝ ６８ 

９２：３４ 
 ： の後ろの数と 

書いた数をかける。 
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T27_S10 

６２：１４ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

ひく数は，１４の６個分だ

から，１４×６で８４だ。 

８４は，６２より大きいか

らひけないね。 

次の計算をしよう。 

６   ２   １４ 
d     u 

答えを考える。 

62：14を62：10とすると， 

62：10＝６あまり２ 

だから62：14も６かな。 

６   ２   １４    
d     u 

１４×６＝ ８４ 

ひく数が大きすぎる時は，答えを１つ小さくするよ。 

先に書いた６を消して， 

５を書くよ。 ６ ２   １４    
d     u 答えを 

１つ小さくする。 

 ： の後ろの数と 

書いた数をかける。 



T27_S10 数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

計算の続きをしよう。 

答えを５にすると，ひく数

は，１４の５個分だから，

１４×５で７０だ。 

７０は，６２より大きいか

ら，まだひけないね。 

６ ２   １４     
d     u 

１４×５＝７０ 

６２：１４ 

ひく数がまだ大きすぎる時は，答えをもう１つ小さくするよ。 

２番目に書いた５も消

して，４を書くよ。 ６ ２   １４    
d     u 答えを 

１つ小さくする。 

 ： の後ろの数と 

書いた数をかける。 
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T27_S10 数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

計算の続きをしよう。 

６ ２   １４ 
５ ６ 
  ６ 

d     u 
数をひく。 ６２から５６をひくと，

残りは６だ。６の中に 

１４はないから，６は 

あまりの数だね。 
－        

  ６２ ： １４ ＝ 

答えを４にすると，ひく数

は，１４の４個分だから 

５６だ。５６は，６２から

ひけるから，６２の下に書

くよ。 

６ ２   １４   
５ ６   

d     u 

１４×４＝ ５６ 

６２：１４ 
 ： の後ろの数と 

書いた数をかける。 



T27_S10 

７３：１８ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

ひく数は，１８の３個分だ

から，１８×３で５４だ。 

７３から５４をひくと１９

だから，まだ１８があるね。 

次の計算をしよう。 

７   ３   １８ 
d     u 

答えを考える。 

73：18を73：20とすると， 

73：20＝３あまり１３ 

だから73：18も３かな。 

７   ３   １８ 
d     u 

１８×３＝５４ 

ひく数が小さすぎる時は，答えを１つ大きくするよ。 

先に書いた３を消して， 

４を書くよ。 ７   ３   １８ 
d     u 答えを 

１つ大きくする。 

 ： の後ろの数と 

書いた数をかける。 
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T27_S10 数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

計算の続きをしよう。 

７   ３   １８  
７ ２   
  １ 

d     u 
数をひく。 

７３から７２をひくと，

残りは１だ。１の中に 

１８はないから， 

１はあまりの数だね。 

－        

  ７３ ： １８ ＝ 

答えを４にすると，ひく数

は，１８の４個分だから 

７２だ。７２は，７３から

ひけるから，７３の下に書

くよ。 

７   ３   １８  
７ ２   

d     u 

１８×４＝ ７２ 

７３：１８ 
 ： の後ろの数と 

書いた数をかける。 



例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T27_S10 数の図の ｕ は ● ， ｄ は × のことです。 

① 94：32＝ ② 67：23＝ 

９  ４  ３２ 
ｄ     ｕ 

－ 
６  ７  ２３ 
ｄ     ｕ 

－ 

92：34＝ 

９    ２   ３４ 
d     u 

－        

③ 61：13＝ ④ 93：12＝ 

６  １  １３ 
ｄ     ｕ 

－ 
９  ３  １２ 
ｄ     ｕ 

－ 

⑤ 87：17＝ ⑥ 94：18＝ 

８  ７ １７ 
ｄ     ｕ 

－ 
９  ４  １８ 
ｄ     ｕ 

－ 
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73：18＝ 

７    ３   １８ 
d     u 

－        



問題  次の計算をしましょう。 

T27_S10 

⑦ 58：12＝ ⑧ 83：21＝ 

５  ８  １２ 
ｄ     ｕ 

－ 
８  ３  ２１ 
ｄ     ｕ 

－ 

⑨ 71：13＝ ⑩ 99：14＝ 

７  １  １３ 
ｄ     ｕ 

－ 
９  ９  １４ 
ｄ     ｕ 

－ 

⑪ 89：27＝ ⑫ 96：19＝ 

８  ９ ２７ 
ｄ     ｕ 

－ 
９  ６  １９ 
ｄ     ｕ 

－ 

⑬ 69：16＝ ⑭ 85：28＝ 

６  ９ １６ 
ｄ     ｕ 

－ 
８  ５  ２８ 
ｄ     ｕ 

－ 
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例題 次の計算をしましょう。「－」も書きましょう。 

T27_S10 

問題 次の計算をしましょう。「－」も書きましょう。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × のことです。 

① 63：22＝ ② 52：13＝ 
ｄ     ｕ 

－ 

ｄ     ｕ 

－ 

③ 64：13＝ ④ 83：12＝ 

－ － 

92：34＝ 92：34＝ 

－        

d     u 

－        

⑤ 95：15＝ ⑥ 83：16＝ 

－ － 

９    ２   ３４ 
d     u 
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